

Tribuna Nouă

REDACTIA SI ADMINISTRATIJA: Bulev. Regina Maria Nr. 12. Tipografia „Aradul” Nr-ul Telefonului 357.

INSERTII: se primesc dupa tariful in Administratia Ziarului si la toate agentiile de publicitate.

ZIAR POLITIC NAZIONAL. Apare zilnic la orele 5 dimineata

3 Lei ex.

Doa concepțiuni

Arad, 22 Aprilie.

...ideii de ordine și a teo... conducerii unui stat, ... marșată prin intronarea sa ... Italia, Spania și ... falimentul meto... teoriilor socialismului, de ... de stăngă. Așa, se po... creștea în cele... din Sudul Europei este o ur... a faptului că, pretu... unde au fost experimentate... metodele teoriilor socia... constatate cele mai dolo... rezultate.

nici un alt partid de control. Hif... Umbrelli, persoanele cele... mai marcante din guvern, decla... sau să soise ora marilor prefaceri... sociale. Dar ce a făcut acel guvern pentru a satisface toate speranțele? A numit o comisie de a... pentru socializarea economică în spa... în ce privea mlașie. În curând au pornit mlașterile în guvern, unii membrii apărând dreptei, iar alții stângii, aceștia fiind mai puțini, s'au retras din guvern, sporind numărul șarlatanilor, cari în realitate erau bolșevici. Neînțelegerile din partidul socialist au făcut ca la alegeri să obțină numai 185 locuri din 421. Comuniștii n'au obținut nici un loc în Adunarea națională. Rezultatul a fost, un guvern de coaliție, de scurtă durată, iar în cabinetul următor, socialiștii nu mai avură nici un singur reprezentant. Cerându-se cele ce s'au petrecut în Germania după război, se constată că influența socialistă de creștea și în toate așezările generale, numărul lor scade în reprezentanța națională. Iată deci că acolo unde de o jumătate de secol propaganda socialistă a prezentat socialismul ca un panaceu menit să vindece toate mizeriile, când a ajuns la putere n'a fost în stare să facă o reformă utilă: socializarea minelor prezonizată în teorie, a fost amănăta mereu sub acoperirea unei comisii de anchetă, care mereu găsea noi motive să-și prelungească lucrările. Apoi Umbrelli, a sfârșit prin a declara că pentru refacerea producției, trebuia menținut vechiul sistem al întreprinderii particulare. Căderea socialștilor dela putere în Germania, a dovedit complicitatea imposibilitate a socialismului de a realiza, a pune în practică teoriile și concepțiile pe cari le expun în propaganda lor ademenitoare. Față de aceste constatări se impune o concluziune. Și la noi în țară, ca și în alte părți, mai dărușe încă eforturile extremiștilor de stănga spre a dărâma ordinea stabilită. Sperăm că orice silințe îndreptate în acest sens sunt zadarnice, periculoase pentru autoștii lor și mai ales pentru de a întârzia revenirea la dezvoltarea normală a statului român.

O statistică a pădurilor

NOTE

Arad, 22 Aprilie

Proprietatea pădurilor noastre sunt foarte variate: 1. Pădurile Statului și ale absenteiștilor cari au trecut în patrimoniul Statului. 2. Pădurile fondului religiosar din Bucovina. 3. Pădurile foștilor războinici din județul Nașaud. 4. Pădurile comunității de avere din Caransebeș. 5. Pădurile Domeniilor Coroaneli. 6. Pădurile Eforiei Spitalelor din București, Sf. Spiridon din Iași, și ale tuturor aşezămintelor de binefacere. 7. Pădurile Comuniste. 8. Pădurile compozitorilor (urbarele și foștilor nobili) din Ardeal. 9. Pădurile Episcopatelor, Fidei-Comiselor, Societăților. 10. Pădurile bisericelor și școlilor. 11. Pădurile noblenilor (din Vechiul Regat). Și, în fine 12: Pădurile particulare. Suprafața actuală a României întregite este de circa 316.000 km. pătrați. Pe acest teritoriu, pădurile ocupă peste 7 milioane hectare, ceace reprezintă un procent de 2,3 la sută. După provincii, ea este distribuită conform tabloului alcătuit din datele statistice din 1915 pentru Vechiul Regat și 1914, pentru celelalte. În suprafața păduroasă a Vechiului Regat nu sunt cuprinse golurile. Din acest tablou rezultă că suprafața pădurilor din Vechiul Regat reprezintă față cu întinderea totală a pădurilor din România-Mare, un procent de 34,2 la sută, în Transilvania de 39,8 la sută, în Bucovina cu 6,2 la sută și în Basarabia cu 3,4 la sută. Dacă însă comparăm întinderea fiecărei provincii față cu suprafața teritorială a României întregite, Vechiul Regat ne dă un procent de 43,6 la sută, Transilvania de 18,3 la sută, Basarabia de 14,1 la sută, Banatul cu 9 la sută, Crișana cu 6,6 la sută, Maramureșul de 5,1 la sută, iar Bucovina cu 3,3 la sută. Dacă considerăm întinderea pădurilor în raport cu teritoriul fiecărei provincii respective, constatăm că procentul maxim de împădurire se află în Bucovina și anume cu 43,2 la sută, după cum urmează Maramureșul cu 41,4 la sută, Transilvania cu 38,9 la sută, Crișana cu 13,1 la sută, Vechiul Regat cu 18,1 la sută și în fine Basarabia cu 5,6 la sută. Referitor la densitatea populației, observăm că cea mai mare suprafață de pădure ce revine unui locuitor, este în Maramureș de 88 arii, apoi în Transilvania cu 84, Bucovina cu 56, Crișana cu 45, Banatul cu 36, Vechiul Regat cu 32 și Basarabia cu 9. În termen, media revine dar, unui locuitor 42 arii de pădure.

Să bem sau nu?

Cronici documentate

Viața de vie a fost cultivată din timpurile cele mai vechi, și popoarele antice cunoșteau băutura vinovase și apreciau mult gustul lor. Literatura ne arată în adevăr că băutura cea mai veche este vinul. Biblia, această monumentală și admirabilă operă literară, ne spune în cartea Facerii lumii, că Noe, după ce a săpat de potop, cultivă vița de vie, culșe strugurii, îi stăraie și făcând vin, bău, adunând de el șom și grai. Fui sau Ham văzându-l în așa stare, răde de dânsul căci era dezvelit; Sem, care era în apropiere mustră pe fraiere său. Mai târziu Noe aflând cele petrecute blestemă pe Ham și binecuvântă pe Sem. Găsăm apoi în poveștile împăratului Solomon următoarele: «Deși cu un nebul a bea vin, mai bine că un înțelept a parta o piatră de moarte». Chinezii din timpuri foarte vechi cunoștea băutura din spirtoasă, ei posedau arta distilației înaintea tuturor popoarelor. Japonezii cari se au căutat cu civilizația și puterea lor militară, fabricau de mult timp rachiu din orez și din alte cereale. Egiptenii aveau o băutură preparată din orez amestecată cu berea, pe care au întrebunătăț-o până când venind în contact cu românii, au adoptat băutura vinului. În general vinul era băutura popoarelor semitice. În Palestina legile vechi ordonau cultura viilor. Fenicienii au dus vița și vinul la grecii din Sicilia, iar de acolo a trecut la Români în întreaga Italie, de unde cu lucrul s'a întins pe toată coasta Mării Mediterane. Românii, la începutul Romei, erau fragili, dar după ce Vatro și Cato au răspândit cultura viței, era natural ca să se întrodacă și obiceiul băuturii. Mai târziu fusă început adăvărata beție care a dus pe Români la cădere și în urmă la decădere. Bacchanalele nu erau în acea epocă decât orgiile desfășurate pe cari le făceau în onoare zeului Bacchus, fiul lui Jupiter și al Semeei, fiica lui Cadmus din Teba. Mitologia dăruie pe Bacchus ca zeu al veseliei, al petrecerilor, care a răspândit și mai mult cultura viței, căci era clevștii lui Silen, tipul bătrânului bețiv, figurat, călăre pe un butoi și înădă o cupă în mână. La Paris înveștatutele clasice din muzeul Louvre am văzut un asemenea Silen. Herodot istoricul atât de admirat, spune că Scitii beaau vin curat, dar beaau comurt. Este și o ziătoare. Toarnă ca la Scitii. Geții, Agartiștii, Dacii și Geto-Dacii cunoșteau vinul și Agartiștii cultivasă vița de vie în Transilvania. Eruditul istoric N. Ximopol scrie că Boerebiste, organizatorul Dacilor, le-a ordon-

nat prin profesorul Derencus să stărpească vițe. La Galia Meridională vița creștea încă de pe timpul lui Plutar, Plinius, Titu Liviu și Strabo. Berea însă era cunoscută din timpurile cele mai vechi, căci Teofrast și Herodot cu mult înainte de Isua Christos numă a berea: vin de orez. Se știe că berea a fost inventată de Egipteni. Pentru descrie berea ca o bătură teribilă fiind mai îmbătătoare ca vinul. Tacit în scrierile sale arată că Germanii beaau multă bere. Se știe că în evul mediu populația se fabrica în mlașteri pentru uzul populației din ele, dar pe la mijlocul secolului al XVI, mlașterile au pierdut monopolul acestor fabricațiuni și de atunci început o adevărată industrie a berei în Germania. Vinul și berea au erau sea de vălmăștoare. A trebuit ca să apară spiriturile pentru a urmări băutura să devie în adevărat zăstrușor. Se știe că alchimistii Arabi din evul mediu căutau pătura filosofică și elixirul vieții, au descoperit arta distilației și cu ajutorul alambicului au fabricat alcoolul, care după Littré înseamnă ceva subțil, iar după Kopp și Berz s'a numit astfel dela cuvântul alcah, numele tratatului de poezia, întrebunțat în fabricațiune. Alcoolul se numește și aqua ardens, aqua vilas, spiritus ardens, etc. Abbu Kazar la 1122 vorbește de distilarea vinului și Arnold de Villeneuve, decaul Facultății de Medicină din Montpellier, numă alcoolul la 1300: aqua vitae ardens sau spirit de Montpellier (spiritus vin). În secolul XVI mai toate popoarele știu a fabrica alcool. La noi se pare că vița a crescut în mod spontan din timpurile cele mai vechi. Cântecul nostru popular revendică patriotismul viței la noi dela începutul lumii, că: Taia Noe cel bătrân, Fost-a fost pui de român, El a sedit la noi via, Și ne-a lăsat veselia! P. S. Aurelian crede că răspunderea mare a agriculturii și a viței sălbatiche prin totă țara arată că România a primit vița naturală, că este regiunea cea mai prețioasă pentru cultura viței, că avea trântă de coline și de dealuri din cele din urmă trepte ale Carpaților, cari încep la Orevița în Mehedinți și se termină la Cotnari, în județul Iași, produc vinuri de calitate superioară. B. P. Hagișcu arată de asemenea că Geto-Dacii beaau vin. Că în secolul al XV-a cultura vinului trebuie să fi fost foarte dezvoltată, deoarece se făcea și comerț cu vinul.

Insula păianjenilor

(Urmare și sfârșit)

Au rătăcit zile de-orândul. Ajunși într-o margine de stat, fugarii se simt biciuți de foame. Ei își acoperă fața și pleacă împreună să cerșească hrană. O femeie le întinde dintr-o mână fructe hrănitoare, cealaltă și-o deschide fiindcă în mână un păianjen lăcom ca stăpâna sa. «Vreau prețul fracturor», le șbiră ea. Ale zămbeste. Își desface brațul alb și-l întinde lăcomiei păianjenului. Femeea ucide păianjenul și are un rubin minunat. Lordul privește cu lăcomie bogăția. Își întinde și el brațul unui păianjen și are pe cel mai roșu dintre rubine. Ca bieiul de un demon roșu, vrea alte rubine. Strălucirea roșie, blestemul strălucirii l'a cuprins și pe el. «Rubine, rubine, strălucire!», urlă lordul și-l întinde brațul la zeii de păianjeni. Are zece, douăzeci, o sută de rubine. Mari cât o semănță de grâu, cât o bobă de porumb, cât un ou de vultur. Strălucirea lor îl îmbată, viața i s'a mutat în ochi, numai prin ei mi se trește. În ochi i se răsfrâng razele rubinului, prin ochi își scaldă sufletul lăcom de bogăție. Ala se blestemă. Cu brațele sale slabe vrea să lăpească vrăjii, îi sopteste cuvinte dulci, îi ofera strălucirea ochilor săi frumoși, căldura săsilor ei plini, dar el netrebnic nu vrea decât strălucirea rubinului.

Lordul simte că viața i se duce, că și a furat cu fiecare rubin din șicul zărilor, dar vrăja e mai tare, blestemul e mai puternic, lăcomia are ghiare de oțel. S'a prăbușit, dârându-și viața lăcomiei, iar Ala l'a adus în brațele ei slabe la marginea mării, l'a turnat sânge din sângele ei și găndu o barcă îl duce departe de insula blestemată. Întâlnit de o corabie engleză cunt luată și deși la Caylon. Lordul scâpat de sub vrăja blestemului, îi mulțumește frumoștii măntătoare, jurându-i credință veșnică. Feriți se îmbercă pe o nouă corabie și pleacă ca doi bogății în spre Anglia. Pe drum prinsă a lui provestește lordului taina rubinelor blestemate. «Un duh rău alungat de un deșman mai puternic decât el, își găsi adăpost în insula noastră. Strămoșii mei au fost viteji înșuși, dar îngâmfăți de imperialism lor neotrecute, erau batjocoritori și răi. Găsindu-l pe duh neputincios îl smulg penele aripilor și-l aruncă în mare. Duhul, ceruia răbunșura îi lasătu noi puteri, scapă dela moarte și l'armă de toate vrăjile fieri ale vilene, se reîntoarce după zile, înmăd l'a întrevăca șansa pe cei mai viteji dintre bărbăți. Învinzătorului îi promise ca dar un păianjen minunat, care se hrănește cu sânge omenesc, pe care îl preface în rubin scump.

Îl întinde lui Osovo, temutul meu strămoș, care ești la leptă cu duhul, după ce încercă vrăja înțelei. Păianjenul îi deschide lui Osovo o rană adâncă, din care suge sângele, puterea eroului, prefăcându-l într'un rubin roșu și o fumusește vîntătoare. Nechibănut Osovo vesel că va câștiga un păianjen atât de minunat, făcurez în puterile sale, își grăbește sfârșitul, lupăndu-se cu încredere și fără încredința dibace, care obosește adăvărabil. În câte-va clipe fu ucis de brațul marețel. Toți, cari zu înțocat lupta, eroi, de cari se țeau chiar zeii, cu căzuți ucși, căci dușmanul viclean le fură puterile, cercând mănca păianjenului la sângele fierărui lap-tător. Când nu mai răm se un bărbat vrednic de luptă, Duhul preface în vorbi strămoșilor: Deși sunteți nevrednici de acest dar prețios, eu vi-l voi da, în schimb îmi veți zidi temple și voi veți ridica a țare, ca unui zeu, care vă stăpânește. Și strămoșii mei au ridicat altar lăcomiei, în răgăcunile lor proșăveau avaritia și străduiau a morți. Duhul a împățit fiecarei om câte o pecerie de păianjen. De atunci blestemul. Ca niște fiare hămsite sclave strălucirii rubinului roșu, bărbății și femeile din insulă și-au dârăit sângele gurii neschitate a înșelci. Bătrânul gârbovit, tinerii cu sângele viu și cald, au început să jefăvească străluciri moarte, lăcomiei vicioase. Se înhideau în casele lor scunde și pline de mizerie și după ușle ferecate jefăveau lăcomiei. Viața îi se

...fost primul faliment socialist. ...a avut repercursiune în război și a provocat o sciziune în partidul. Până atunci mișcarea națională fusese reprezentată prin o organizație unică. Dar situația e mult schimbata. ...a divizat partidul în tabere adverse. ...a fost primul faliment socialist. ...a avut repercursiune în război și a provocat o sciziune în partidul. Până atunci mișcarea națională fusese reprezentată prin o organizație unică. Dar situația e mult schimbata. ...a divizat partidul în tabere adverse. ...a fost primul faliment socialist.

Blănuri, cu cea mai mare responsabilitate păstrăm pt. vară

Primum transformarea și repararea blănurilor.

Francisc Engelhardt, blănar

Arad, Strada Eminescu (fost Deák Ferenc-utca) No. 1. (2784)

Mica publicitate

Dactilografă română, care să aibă scrisul frumos și să cunoască limba maghiară, să facă ofertă la biroul notarial Dr. Eugen Beleş Arad, Palatul Minorităților. (2801)

Dau în chirie un pian. Adresa: v. Muzsay Păuliș.

Caut spre cumpărare un elevator No. 4 - 6. Adresa: Arad, Strada Bucur No. 19, în prăvălie I. Novac.

Funcționar, caută post eventual ca traducător sau în birou advocațional. Știind perfect limba română și maghiară, puțin și dactilografia. Adresa la administrația ziarului, între orele 1/24-6.

Au sosit PEȘTE proaspăt de Dunăre și Icre de Crap la ROSENBACH Arad, Piața Plevnei (f. Arpád-tér) 5. În edificiul templului izraelit. (2069 III)

Camera de Comerț și Industrie Arad

Convocare

Membrii Camerei de Comerț și Industrie din Arad sunt convocați la adunarea generală ordinară a Camerei, ce se va ține Joi la 29 Aprilie a. c. ora 17 în sala mare proprie, de ședințe, cu următoarea ordine de zi: 1. Deschiderea și constatarea membrilor prezenți.

Notăm, că dacă membrii Camerei nu se vor prezenta în numărul necesar de Lege, adunarea generală se va ține la 7 Maiu a. c. la aceeași oră, în același loc și cu aceeași ordine de zi fără altă convocare.

Camera de Comerț și Industrie din Arad. Viceprezidenți: Secretarul-General: Ing. Ștefan Mateescu Brutus Păcuraru

Reclama e sufletul comerțului

Crema de ghețe „VULTUR”

(neagră, brună, albă, galbenă și roșie) se capătă din nou în calitate inecapționabilă în toate prăvăliile de specialitate. 000000 (1635)

N. Iorga în Societate Lembergală, arată că se cheltău bani pentru vinurile valhice, că în 1466 între darurile trimise de Poloni lui Ștefan Vodă, figure și vinul de Malvasia. Tot din această lucrare se vede că Dimitrie Cantemir Vodă considera vinul de Cotnari egal, dacă nu superior celui de Toky, și spunea că din Cotnari se exporta în țara răsărită, Ieșească, Căzicească și în Ardeal. Mai târziu Domnii au oprit chiar importul vinurilor străine, deoarece vinurile indigene erau mai bune.

Hurmuzaki arată în 1798 viceconsulului francez din Iași raporta că se cumpăra de către comisionarii ruși vinul la Obojești cu 29-30 parale vada de 10 oca, că vinul era bun, ușor și foarte plăcut la gust...

N. Iorga aduce ca dovadă că încă din 1567 Alexandru Vodă Lăpușeanu scrie din Iași la Bistrița să i se trimită doi meșteri cari să știe a fabrica bere bună. Într'un chirosov din 1799 al Domnitorului Constantin Ipsilante se vorbește de o berărie din Iași a Tudorei Millercoaci din mahalaua muntenească de sus, cumpărată de un Herlev Gerah.

V. Taban arată că prima fabrică de bere în București, s'a înființat în 1811, iar după V. A. Ureche s'ar fi instalat prima berărie în anul Făureț între 1803-1812 de către Iohann Neamțul.

Dr. I. Felix regretatul meu profesor și savantul higienist, arată că în 1901 erau 17 fabrici de bere în toată țara. Se mai obișnuia o băutura met, din miere, era adusă din Polonia. Ștefan-cel-Mare în 1460 primește plocioane dela Lemberg: vin de Malvasia, bere și met.

În secolul al XVI-lea boerii din Ardeal beau și rachiu. În 1561 se fabrica rachiu în Polonia și din Valachia se exporta la Constantinopol. Vornicul din Câmpulungul Bucovinei a trimis la 1686 să cumpere rachiu și tartă dulce: „să ne fie de plocioane dacă vom merge la curte”.

În a doua jumătate a secolului al XVIII-lea începe să se fabrice rachiu la noi dupăcum arată I. C. Flachet, în lucrarea sa asupra comerțului și artelor, ilustrată cu poverne din țară.

Între 1777 și 1782 Constantin Moruzzi, domnul Moldovei opri importul rachiuului din Polonia, căci eșesu prea mulți bani din țară și băutura fiind efimă, ruinează pe țărani, îl face nedestoinic la muncă, lezează și mișcă. Polonia s'a supărat, a cerut intervenția curților vecine, dar n'a voit nimeni să se amestece în afacerea rachiuului!

Fabricarea țigărilor, a rachiuului de drojdie și a țesovinei era răspândită în 1814 prin Muntenia. Apoi au apărut fabricile de spirit și de vin. În 1900 se produceau pe fiecare an 300 litri alcool; la 1900 se fabricau 30.000.000 litri de alcool absolut anual.

În 1880 aveam, după P. S. Aurelian, plantate 200.000 pogoane cu vie și o producție anuală de 10 milioane vedre vin.

Dupăcum vedem spa dar trecutul nostru e ilustrat în ce privește băutura. Poporul are și căntece vițioase cari dovedesc că-i place și băutura și femeia frumoasă!

Îa-mă Doamne și mă lași Unde-a neveste frumoase Și bărbății duși de-acasă. Îa-mă Doamne și mă pune Unde o fi rachiu de crume Și nevetele mai bune.

Cine nu bea, când și nude nu se bea? Beau tinerii să se învețească. Bem vara să ne răcorim, iarna bem să ne încălzim! Bem aperitive, bem la masă și după masă, bem searsă, bem noaptea prin cărciumi, prin chiburi și după spectacole!

Bem cu mamozii și moșele când se nasc sargeau în rubine, în strălucirea deșertă. Și pe când trupul îi se răcea sub suflarea morții, ochii le ardeau încă, le erau deschisi mari, să soarbă în întregime lumina blestemată.

După zile, după ce corpul locepea să li se descompună, ochii aceia grozavi, ochii lacomi de avar, răfrângeau încă strălucirea bogăției.

În noaptea nuanții, amantul dornic de îmbrățișări calde și sărutări pline de patimă și fier, își găsea iubita mai albă decât albul porcii, împodobită cu cele mai scumpe dintre rubine, dar fără dragoste, fără îmbrățișări și fără viață.

Copilul își întindea mânuțele să prindă sânul hrănitor și-l găsea fără hrană și fără viață.

Astfel se răbunase dehl. Neamul nostru e merit pierit!

Nebunia bogăției, nebunia strălucirii, e întinsă în cele mai depărtate cătune. Nimic nu mai are preț pentru acești sclavi ai bogăției, dacă nu se leagă de roșul rubinului.

Pe margini de drum, prin stânci neumbate, se zăresc cadavre cu ochii vii ale celor, cari se temeau de iscoama celui mai tare.

În mânăstirile siguratece, se găsește călugării sclavi ai aceiași ispite, Rugăciunile lor prosălăvesc strălucirea roșie, lipsa și chinurile lor sunt imnurile belșugului și a luminii neprețioase.

Au început apoi să vâneze după sânge strein. Aducesu mii de robi, din cele mai depărtate ținuturi și țări, pentru a-și mul-

ște un copil, de... bucurie, bem când moare cine-va de... Intristare!!

Bem la logodnă, la nunta, bem la ziua noastră onomastică, la a tuturor prietenilor și la a rudelor: Spirache, Nicu, Mitică, Costică și a prietenilor: Santuzzi, Lala, Mar-

Europa e gripată!

Nu numai în noi băntuie gripa. În Anglia și în S. Oția băntuie aceeași epidemie care deși este mai puțin periculoasă în ansamblul ei decât cele care și-au făcut regulat apariția în fiecare primăvară dela război încoace, a provocat totuși o alarmă mai mare în public.

Această spaimă exagerată se explică prin aceea că în anul acesta răul este mai mare și este însoțit de efecte noi.

În numeroase cazuri, persoanele au fost atinse de gripă dintr'odată, pe străzi, la teatru sau în restaurante, medicii însă sunt de acord în a afirma că totuși epidemia este ușoară. Dacă efectele sunt diferite și simptomele sunt la fel. În general durerile de cap însoțite de vărsături previn persoana de existența gripei.

În cele mai multe cazuri, anul acesta există complicații și mai ales durere de urechi. Niciodată surditatea temporară sau amețelile n'au fost atât de răspândite după un atac de gripă ca anul acesta.

De cele mai multe ori, durerile de urechi dispar în câteva zile dar câteodată, cum s'a întâmplat principelui de Gales, se formează

cella, Ewira, etc. Bem la 40, bem la sărbătorile mari: la Cămin nou, la Paste, în toate petrecerile serbării publice, la balchete, la binefacere, la inaugurări, etc. Dr. C. Potan

abreș și trebuie să se recurgă pentru inciziunea timpanului. Cu toate acestea o complicație gravă este excepțională.

Pentru primele trei luni ale anului nu există în Anglia o statistică riguroasă a victimelor este desigur inferioară din primul trimestru al anului 1918, 2622 persoane cu sucombat, în luna din trimestrul coraspuzător precedent, adică 1549 persoane.

Dacă cifrele publicate de autorizez din Glasgow, unul din cele care epidemia de gripă este mai ușoară astăzi 150 de agenți și 20 țiioar și tramvaelor sunt încă pare formidabilă, este din printră fătăi cu care gripa atacă pe victi-

În lumea medicală se crede că va dura încă o lună și că va fi aplicat variate; tot medicii de acord în a recunoaște că nu pericol de a se vedea repetându-se flagel din 1818-1919 când gripa 200.000 de victime, adică mai epidemia de holeră din 1849.

Ce urmărește guvernul din Moscova

VARȘOVIA. — Ziarul olandez „Telegraf” examinează într'un articol ultima fază a politicii ruse față de Polonia și țările Baltice. Ziarul constată că Rusia voiește să dărâme barierele construite de politica engleză. Pentru a-și executa planurile, Cicerin încearcă să pună capăt influenței Poloniei asupra țărilor limitrofe. Cicerin a ales în acest scop momentul când Polonia are toate șansele de a obține o situație importantă ca membru permanent în consiliul Ligii Naționaliilor.

În acest scop, Rusia face toate sforțările spre a separa statele Baltice. Guvernul sovietic voiește să încheie tratate cu Letonia, Estonia și Lituania, însă lăsând

în afară din aceste combinații, felul acesta, Rusia își deschide către marea liberă și către Oceanul același timp, Rusia încearcă să încheie pact cu Germania, confirmând și Rapoș și obligațiile explicite litate.

VARȘOVIA. — „Nova Reforma” Cicerin ar dori să creeze un Ligă ca și o Ligă a Naționaliilor înspărit și cu sediul în Moscova. Acesta dacă nu prăbușirea Ligii Naționaliilor bună seamă imposibilitatea realizării parilor urmărite de Ligă.

Inaugurarea ambasadelor sovietice în Angora

Angora. — ieri s'a inaugurat noua ambasadă sovietică la Angora. Ambasadorul Rusiei și Telnik Rouchy Bey au pronunțat discursuri exprimate speranțe ferme că prietenia turco-sovietică se va întări pe zi ce trece și că cele două state, inspirate din principiile păcii generale, vor obține prin sforțări comune condițiuni favorabile în opera de refacere și progres.

Polonia și tratatul germano-sovietic

Varșovia. — Primul ministru fiind interviuât asupra semnăturii lui germano-rus, a răspuns că semna orice tratat, cu condiția ca acesta să nu fie la contradiție cu Ligă Naționaliilor și cu spiritul Tratatului de la Versailles. Trebuie să credem că guvernul va semna un asemenea acord.

Socialiștii germani cer informații asupra tratativelor cu Moscova

Berlin. — Frațiunea socialistă a Reichstagului a cerut convocarea comisiei parlamentare pentru afaceri externe, voind să obțină informațiuni asupra studiului negocierilor germano-ruse.

Turcia și acordul germano-rus

Constantinopol. — Ziarele afirmă că situația generală politică, care era alarmantă în urma divergențelor survenite asupra intențiilor atribuite Italiei, s'a îmbunătățit considerabil. Se constată acum că proiectele italiene se referă mai curând la Somalia și la Abisinia decât la Asia Mică. Opinia publică urmărește cu satisfacție știrile despre negocierea acordului germano-rus.

Intrebat dacă Societatea este întru totul încheiată a unui tratat de pace și cu Polonia, Skrzyński a răspuns că în acest caz loc convorbiri între Moscova și Varșovia încă dela vizita dnu Cicerin în Varșovia. Este vorba însă de conversații politice și nu de propuneri propriu-zise. Întrebat dacă Societatea este întru totul încheiată a unui tratat de pace și cu Polonia, Skrzyński a răspuns că în acest caz loc convorbiri între Moscova și Varșovia încă dela vizita dnu Cicerin în Varșovia. Este vorba însă de conversații politice și nu de propuneri propriu-zise.

comi poftă nebună de rubine, care creștea cu cât o hrăneau mai mult, asemenea focului hrănit de vreascuri.

Nici unul dintre prizonierii n'a mai plecat din țara noastră. Chiar dacă scăpa de stăpân, luarea pietrii îl îndemna să jertfească pe altarul zeului lacomei, fără să țină seamă de viața care-l părăsește, jertfită morții roșii.

Ai venit tu cu cei cincisute tovarăși și tăi. Din sângele nostru trebuia să se facă cea mai mărtață cunună de mireasă și trebuia împodobit cel mai fermecător dintre palate, căci eram menită să fim soția fratelui meu Eiu. Dar ochii tăi mi-au părut mai scumpi decât luciărea pietrii moarte, frumosul meu stăpân — încheie povestirea Ala.

Ajunși în Anglia, lordul ceru voe părăsiților să se unezească cu Ala, dar aceeași la judecata lor strămintă li pregătesc nenorocirea, îndemnămănu-l și poruncind-i să fie soția soiei din flori a regiinei. Lordul Seymour, deși cu inimă grea, se supune îndemnului părintesc și pregătește nunta cu principesa engleză.

Ala zămbește cu tristețe, când lordul îi destăinuie necredința, li încredințează însă că, e împăcată cu soarta și ca dovadă îl va trimite un dar scump de nunta.

Ala s'a ținut de cuvânt. Cel mai prețios dar fu al ei: un rubin de o mărimă uimitoare, umplând încăperea de o lumină roșie și tristă.

Toți privesc cu admirație și înțeleg că nu numai lordul își blestemă împletcându-se: ca un beș, va camera Alei, unde o găsește pe marmora albă, scris cu scump, nenorocitul lord citește tău trebuia să făurească pe o mos ribin din cauza mea de vnt să mi-l dai, în schimb să fără vre-o părere de rău și fără atem”.

Lordul se prăbuși ucis de glorie și conștiinței.

Cum a pierit „Insula păianjenilor” povestește Alfonso Ralo, călător în scrierea sa intitulată: „Măști și talci”. Ce-l mai curios, e că s'au a pierit odată cu moartea sa în 1705. I-tă ce zice A. Ralo: curiozitatea, născută în urma supra isuiei, am plecat într-o supra isuie. Eram abia la cincii mii de vântu deșcându-se marea și ghiziind insula. Din fericire noi n'ici o dauă”.

Aceasta-i ultima mărturie a sula păianjenilor”.

Munteanu-Mio

Miscarea poruri or

In cursul unei Martie au intrat si au iesit prin portul Sulina urmatoarele baste...

Totalul bastimentelor intrate a fost de 60 cu un tonaj de 98.768...

Marfurile exportate prin Sulina in a doua jumata de luna...

Exportul nostru consta din grau, porumb, orz...

Importul coantă din carbuni, coks, portocale...

Am exportat porumb, orz, fasole si mustar in Germania...

In total am exportat dela 16-31 Martie 4.574 tone grau...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

Rascumpararea C. F. particulare din Ardeal

D. inginer inspector general C. Răileanu, sef de delegație...

Acțiunile acestea vor dura circa opt zile, după care delegația...

In același timp, tot în baza angajamentelor luate prin...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Operațiunile acestea vor dura circa opt zile, după care...

Situația construcțiilor executate în Anglia

Londra. — Numărul total al caselor noi clădite în Anglia...

O nouă conștiință națională și imperialistă în Italia

Londra. — Ziarul „Daily Chronicle” publică un raport...

Naționalizarea succursalelor din Ardeal ale Băncii Comerciale Budapeștane

Eiarele minoritare anunță că succursalele din Ardeal...

ARTISTICE-CULTURALE

Doa Maria Solomona, directoara ziarului „Curierul Sanitar”...

INFORMAȚIUNI

Din cauza sf. sărbătorii de azi sf. Gheorghe...

Convocare

Domni membrii ai partidului național-liberal...

Toți dăii membrii sunt rugați să binevoiască a participa...

Nouii zăre românești în Ardeal

La presa alegerilor presa românească în Ardeal crește mereu...

Nouii ambulatorii pentru săraci

Serviciul sanitar dela Primărie a hotărât să înființeze șase ambulatorii...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Se prepara in tara de sare de la Sighetu Mare...

La fabrica de sare de la Sighetu Mare s-au inceput...

Lucrările comisiunii mixte ruse-române

Chișinău. — Delegația română din comisiunea mixtă ruse-română...

Noul defectiuni în partidul național

Ziarul „Bună ziua” din Cluj anunță demisia din partidul național...

Dezastrele unei furtuni în Japonia

Paris. — Din Tokio se anunță că pe coasta occidentală a Japoniei...

Solemnitatea italo-română la Timișoara

Timișoara. — Ca prilejul inaugurării statuiei pe care orașul...

Cum decurg tratativele de pace cu rīffanii

Paris. — Emisarul rīffanilor Haddou, a sosit ieri dimineață...

lacercare de sinucidere

Serviciul Maria Simon, din serviciul sanitar...

Congresul general al grupării Goldis

Timișoara. — Congresul general al grupării Goldis...

In chestiunea dizolvării consiliilor comunale

Oficiul consilierilor „Viitorul” publică următoarele:

„Viitorul” dela 21 Aprilie, a publicat următoarele...

Reamintim că alegătorii Consiliilor dizolvate...

Apelăm impotriva d'zolvărilor făcute de Prefecți...

Chestiunea scăderii leului

Târgul de mostre dela Salonica a fost amânat

Târgul internațional de mostre care urma să aibă loc...

D. Tacit, inspector comercial la ministerul industriei...

„Un bărbat care se vinde”. Senzația cinematografului Urania de azi...

„Vânătorul”. Azi va reprezenta cinematograful Apollo...

„Crema de ghețe”. „Vultur” este un M. Multe am mai încercat...

S' deschis biblioteca română de imprumut, modern echipată...

La farmacia Rényi mai umblă fetele. Deci a trecut luna...

Demisia guvernului polon. VARSOVIA. — Președintele...

Scandalul dela Opera Română din București. BUCUREȘTI. — Dl. Georgescu...

Pacea în Maroc. PARIS. — Se anunță din Cudjib, că tratative...

Advertisement for LICHTWITZ LIQUEURS, featuring an image of a bottle and the brand name.

Ultima oră

România la institutul agricol internațional

ROMA. — Eri și a început să se desfășoare...

Datoriile de război

WASHINGTON. — Senatul american a ratificat...

WASHINGTON. — Secretarul de stat Mellon și...

WASHINGTON. — Secretarul de stat Mellon și...

Demisia guvernului polon

VARSOVIA. — Președintele consiliului de miniștri...

Scandalul dela Opera Română din București

BUCUREȘTI. — Dl. Georgescu, directorul general...

Pacea în Maroc

PARIS. — Se anunță din Cudjib, că tratative de pace...

Atitudinea partidului fărănist

BUCUREȘTI. — Pentru ziua de azi este așteptată...

Suspendarea ziarului „Epoca”

BUCUREȘTI. — Apariția ziarului „Epoca” a fost...

Conferința dezarmării

LONDRA. — Dl. Chamberlain a declarat în Camera...

Scandalul politic dela Belgrad

BELGRAD. — Fiul lui Pașic a fost condamnat...

Delegații români la expoziția dela Milano

MILANO. — Eri a sosit în localitate delegații...

Tratatul de garanție dintre România și Polonia

Ministrul de externe comută textul tratatului care a fost reînnoit între România și Polonia după cum urmează:
Majestatea Sa Regele României și Președintele Republicii Poloneze:
Constatând fermită consolidare a garanțiilor păcii generale în Europa, cu grija de a satisface dorința de siguranță ce însușește popoarele lor.

pațului Soc. Națiunilor, vor da imediat ajutor și scriji.
In cazul în care diferendul prevăzut la art. 17 din pactul Soc. Națiunilor s-ar isă și România sau Polonia s-ar vedea atacate fără a fi provocat, România și respectiv Polonia se angajează să-și dea imediat sprijin și ajutor.
Modaliții de executare a stipulărilor de mai sus, vor face obiectul unor aranjamente tehnice.

Primăria comunei Seliște. Nr. G. 15-408 1925. (2798)
Publicațiune de licitație.
Pe baza deciziei judecătorești mixte Arad, No. de mai sus, 1. Gulap cu 3 punte și 1 oglindă prelucrate în sume de Lei 1700 cuprînd în favoarea Hellenor Juiu contra umărășilor pentru suma de Lei 1171 capital, interese de 5% dela 7 August 1925, precum și șosele stabilite până în prezent, se vor vinde la licitație publică în Arad, Calea Aurel Vlaicu Nr. 40, în ziua de 7 Maiu 1926 la orele 5 d. m. — conf. art. de lege LX §ul 107 și 108 din anul 1881 al legii execuționale.

Publicațiune de licitație.
Pe baza deciziei judecătorești mixte Arad, No. de mai sus, 1. Gulap cu 3 punte și 1 oglindă prelucrate în sume de Lei 1700 cuprînd în favoarea Hellenor Juiu contra umărășilor pentru suma de Lei 1171 capital, interese de 5% dela 7 August 1925, precum și șosele stabilite până în prezent, se vor vinde la licitație publică în Arad, Calea Aurel Vlaicu Nr. 40, în ziua de 7 Maiu 1926 la orele 5 d. m. — conf. art. de lege LX §ul 107 și 108 din anul 1881 al legii execuționale.

Primăria comunei Seliște. (2800)
Publicațiune.
Primăria comunală din Seliște aduce la cunoștința publică că va vinde pe calea licitației publice în ziua de 24 Aprilie 1926 în oborul comunei Zam un vier neapt de prăsilă.
Seliște, la 13 Aprilie 1926. PRIMĂRIA.

Atenție!
Croitorie pentru băieți și copii, „Elite“
Haine gate de copii dela Lei 350 - 750
Haine gate de băieți dela Lei 650 - 1000
Haine de copii, fazon, dela Lei 200 - 350
Haine pt. băieți, fazon, Lei 350 - 550
Pardesiu pt. băieți, fazon, Lei 500 - 750
Pardesiu pt. copii, fazon, dela Lei 350 - 550
Comenzi din jur în 5 ore executăm.
Rog. sprijinul On public PAVEL REDİȘ și FERENCZ Arad, Str. Eminescu 24 - 26. (2794)

ASTRA
Prima Fabrică Română de Vagoane și Motoare S. A. Arad
Direcțiunea Generală
București Str. Lascăr Catargiu
Uzine: Arad.
Adresa telegrafică: Vagonaștră Arad.
Orice fel de vagoane, soane, de marfă și de vagoane cisterne (de șosea și benzina). — Vagoane industriale, forestiere etc. — Construcțiuni stâlpi nituiți. — Piese șiini forjate. — Zdroie de căneapă. — Poduri. — Piese de fontă și de metal. — Cazane de aburi, rezervoare (pentru apă, spirit, petrol, benzina) de orice formă și mărime. — Piese de schimb pentru vagoane normale și vagoane cisterne.

MINISTERUL JUSTITIEI
Comisiunea de Naturalizări.
— 00 —
Conform art. 23 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică următoarea cerere de naturalizare, spre știința acelor cari ar voi să facă vre-o întâmpinare, potrivit dispozițiilor art. 23 din zisa lege:

Domnule Președinte,
Subsemnatul Baranyai Ludovic, de naționalitate maghiară, de profesiune econom, născut în comuna Șimandul de jos jud. Arad, domiciliat în comuna Olari jud. Arad, căsătorit cu Gyurkocza Etel, de naționalitate română, voesc să devin cetățean român, în care scop am făcut declarațiune de lăpădare de protecțiune străină și solicit conform art. 7 din Legea pentru dobândirea naționalității române naturalizarea mea cu dispensă de stagiu.

Valabil dela 15 Martie

Mersul trenurilor

Table with 5 main sections: Trenuri de persoane (Arad-Ghiroș), Trenuri de persoane (Ghiroș-Pâncova), Trenuri de persoane (Ghiroș-Radea), and two sections for Trenuri de persoane (Arad-Ghiroș) with different routes. Columns include train numbers, distances, and departure/arrival times.

Economice.

Statistica vitelor din România
Ministerul agriculturii și domeniilor a întocmit statistica animalelor din România. După această statistică se află în toată țara 1,845.208 cai, 5,398.704 boi și bivoli (vite cornute mari), 13,133.144 oi.

Cafeneaua „METROPOL” deschisă zilnic până la ora 3 dimineața! (2057/B)

Devizele și valuta. Rador. 22 Aprilie 1926

BURSA:
Zurich, Dischideres, Londra
Berlin 123.25 - 123.30
Amsterdam 207.77 - 207.75
New-York 318.- - 317.80
Londra 2518.25 - 2518.25
Paris 1735.- - 1740.-
Milano 2083 - 2083 -
Praga 1534.50 - 1535.50
Budapesta 72.60 - 72.60
Belgrad 312.50 - 312.50
București 210 - 210 -
Varșovia 69.50 - 68.-
Viena 73.10 - 73.10

Planuri și transformări de biserici, căși și alte edificii primește CAROL KOCH arhitect, Arad, Str. Grecianu I. (2653/II)